

লভিারজে এবং মার্জনি সংক্রান্ত নীতমিালা

ট্রডেোমার্ট এসভি লমিটিডে

আগস্ট ২০১৮

মালকিানা সংক্রান্ত বধিনিষিধেঃ

এই দললিটি ট্রডেোমার্ট এসভি লমিটিডেরে সন্পত্ৰতি,

ট্রডেোমার্ট এসভি কর্তৃক পূর্বলখিতি অনুমতি ব্যতীত অননুমোদতি কারো নকিট এর প্রকাশ, পুনঃমুদ্রণ ও হস্তান্তকরণ সন্পূরন নষিদিধা

ভূমকিা

ট্রডেোমার্ট এসভি লমিটিডে হলো সন্টে ভনিসন্টে এবং গ্রনোডাইন্সরে আইনরে অধীনে নবিন্ধতি কোম্পানি, যার নবিন্ধন নম্বর ২৩০৭১ আইবিসি ২০১৫, প্রধান কার্যালয় শামরক লজ, মারে রোড, কংস্টন সন্টে ভনিসন্টে অ্যান্ড গ্রনোডাইন্সরে অবস্থতি। এই কোম্পানি (এরপর থেকে "কোম্পানি" হিসাবে উল্লেখ করা হয়ছে) ট্রডিং প্ল্যাটফর্মরে মাধ্যমে তার গ্রাহকদরে কাছ বনিয়োগ এবং আনুষঙ্গিক পরষিবো প্রদান করে। আরও তথ্যরে জন্য অনুগ্রহ করে www.forexmart.com ভজিটি করুন।

নীতমিালার উদ্দেশ্য

লভিারজে এবং মার্জনি সংক্রান্ত এই নীতমিালার মাধ্যমে আপনি ফরনে এক্সচেঞ্জ ও কন্ট্র্যাক্ট অভ ডিফারেন্স ("সিএফডি")-এর ট্রডেরে ক্ষত্রে কীভাবে আমরা লভিারজে ও মার্জনি লভেলে এবং পদ্ধতি নরিধারন করি সে সন্পর্কে জানতে পারবনে। লভিারজে ট্রডিং-এর সাথে মার্জনি এবং কোন লভিারজে লভেলে আমরা সহজলভ্য করি সে সংক্রান্ত মূল বষিয়গুলো ব্যাখা করাই এই নীতমিালার উদ্দেশ্য। এই নীতমিালা বাজাররে নতেবিচক গতবিধিরি ফলে আপনার মার্জনি এবং অ্যাকাউন্টরে উপর প্রভাবরে রূপরখো প্রদান করে।

কোম্পানিরি প্রতশিরুতি

আমাদরে কর্পোরটে সংস্কৃতি এবং নীতি ও মনোভাব অনুযায়ী গ্রাহকদরে ন্যায্যভাবে সর্বো প্রদান নশিচতি করা অত্য়ন্ত গুরুত্বপূর্ণ। সততার সাথে, ন্যায্যভাবে, পশোগত দৃষ্টিভিগুগতি এবং আমাদরে গ্রাহকদরে সর্বোত্তম স্বার্থে সাথে কাজ করা কোম্পানিরি দায়তিবা।

লভিারজে এবং মার্জনিরে ক্ষত্রে নমিন্লেখিতি বষিয়গুলো কোম্পানিরি প্রয়োগন:

- ফনি্যান্সিয়াল ইন্সট্রুমন্টে অন্তরনহিতি কর্মকক্ষমতার মূল বষিয়গুলো যার মধ্য অন্তরভুক্ত থাকবে অস্থতিশীলতার ইতিহাস, বাজাররে তারল্য এবং ট্রডিং-এর পরমিাণরে গভীরতা, ইস্যুকারীর বাজার মূলধন এবং আন্ডারলায়িং ফনি্যান্সিয়াল ইন্সট্রুমন্টে ইস্যুকারীর দশে, বাজাররে বুকিং সংক্রান্ত প্রতবিন্ধকতা থেকে সুরক্ষা দেয়ার আমাদরে সক্ষমতা এবং সাধারণ রাজনৈতিক এবং অর্থনৈতিক পরবিশো। আমরা অ্যাসটে ক্লাস বা ফনি্যান্সিয়াল ইন্সট্রুমন্টে জন্য যে লভিারজে লভেলে প্রস্তাব দেই তা নরিধারণরে ক্ষত্রে আমরা উপররে বষিয়গুলোর সন্বয় ও ক্রমাঙ্ক নরিণয় করে থাকি;

- আমাদেৰে নজিৰ্ব ঝুঁকি বহুৰসুথাপনাৰ কৰমকানুড এৰং ঝুঁকি বহন কৰাৰ সক্ষমতাৰ পুৰতি লক্ষ্য ৰাখতে এৰং গুৰাহকৰে টুৰডেং-এৰ ফলে সৃষ্টি এই ধৰনেৰে লভিাৰজে এৰং মাৰ্জনি থকে (পুৰাথমকিভাবে) বাজাৰেৰে ঝুঁকি পৰিচালনা কৰাৰ জন্য নীতি, পদ্ধতি এৰং অনুশীলন কাৰ্যকৰ কৰতে আপনি য়ে টুৰডে কৰনে তাৰ পুৰকেষতি. আমৰা লভিাৰজে পুৰদান কৰাি

বৰিচেয বস্বিয়

সৰ্বাধিক অনুমোদতি লভিাৰজে নৰিধাৰণ কৰাৰ সময় কৰোম্পানি নমিনলখিতি বস্বিয়গুলাি বৰিচেনা কৰে: গুৰাহকৰে আৰ্থকি সক্ষমতা, আৰ্থকি বস্বিয়াবলী সম্পৰ্কতি জুগুণন, টুৰডেং-এৰ অভজিগুণতা এৰং টুৰডেং-এৰ ধৰনা।

বভিন্ৰ অ্যাসটে ক্লাস এৰং ফনিযান্সয়িাল ইন্সটুৰুমনেটেৰে জন্য লভিাৰজেৰে অনুপাত

আমাৰা আপনাকে. আমাদেৰে ওয়বে এৰং যকেোনো মোবাইল টুৰডেং প্ল্যাটফৰ্মেৰে মাধ্যমে সগ্ৰিফডি টুৰডে কৰতে সহায়তা কৰাি অস্থতিশীল বাজাৰেৰে সময় গুৰাহক য়াতে আৰও দক্ষ উপায়ে অ্যাকাউন্টেৰে উনমুক্ত অবস্থা পৰিচালনা কৰতে পাৰে. সজেন্য কৰোম্পানি নৰিদ্দিষ্টি অ্যাসটেৰে উপৰ ভতিতি কৰে বভিন্ৰ শৰণৌৰ মাৰ্জনি পুৰয়োজনীয়তা পুৰস্তাব দয়ি থাকে. মুল বস্বিয়টি হল কম অস্থতিশীল ইন্সটুৰুমনেটেৰে জন্য নমিনতৰ মাৰ্জনি পুৰয়োজনীয়তা এৰং বশৌ অস্থতিশীল ইন্সটুৰুমনেটেৰে জন্য উচ্চ মাৰ্জনি পুৰয়োজনীয়তাৰ পুৰস্তাব দয়ি গুৰাহকদেৰে অ্যাকাউন্টগুলােকে সুৰক্ষতি ৰাখা। এই ধাৰণাটি নচিৰে চতিৰেৰে মাধ্যমে ব্যাখা কৰা হয়ছে। সগ্ৰিফডি আন্ডাৰলায়িং অ্যাসটে ক্লাস এৰং ফনিযান্সয়িাল ইন্সটুৰুমনেটেৰে সাথে সম্পৰ্কতি নচি. ক্লাসগুলােৰ সাথে আমাদেৰে টুৰডেং প্ল্যাটফৰ্মে সহজলভ্য সৰ্বোচ্চ লভিাৰজে লভেলে দয়ো হল:

Margin Collected at opening transactions referred to Financial Instruments Listed in			
(Values Expressed as % of the nominal value of open positions)			
	FX Pairs	Metals	Shares
Investors	0.2%	1%	5%

Maximum Leverage at opening transactions referred to Financial Instruments Listed in			
(Values Expressed as Maximum Leverage Granted per Category)			
	FX Pairs	Metals	Shares
Investors	1:500	1:100	1:20

মটোল: উল্লেখিত যেকোনো একটি দিয়ে গঠিত কারনেসি পয়োর: এক্সএইউ, এক্সপটি, এক্সএজি

শযোর: সকল শযোর।

উল্লেখ্য য়ে নরিদষিট বচিরবযবস্থায় খুচরা গ্রাহকদরে অভজিঞ বা কম অভজিঞদরে মধ্যে শ্রণেবিভাগ না করে লভিরজে অনুপাতরে উপর একটি ক্যাপ প্রয়োগ করে: পোল্যান্ডরে গ্রাহকদরে জন্য ১ শতাংশ মার্জনি সহ সর্বোচ্চ লভিরজে নরিধারণ করা হয়ছে ১:১০০। মালটার খুচরা হিসবে শ্রণেবিদধ গ্রাহকদরে সর্বোচ্চ লভিরজে ১:৫০-এর মধ্যে সীমাবদধ থাকবে, এবং যসেব খুচরা গ্রাহক পশোদার গ্রাহক হিসবে শ্রণেবিদধ হতে চান তাদরে জন্য সর্বোচ্চ লভিরজে নরিধারণ করা হয়ছে ১:১০০।

মূল পরভিষা - লভিরজে ট্রডেংি এবং মার্জনি

• লভিরজেড ট্রডেংি কী?

লভিরজেড ক্যাপটিলরে উপর ট্রডে করার মানে হল য়ে আপনি আপনার বনিয়োগকৃত ফান্ডরে তুলনায় উল্লেখযোগ্যভাবে বেশি পরমাণে ট্রডে করতে পারনে, যা শুধুমাত্র মার্জনি হিসবে কাজ করে। উচ্চ লভিরজে সম্ভাব্য মুনাফা উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি করতে পারে, তবে এর ফলে সম্ভাব্য কষতওি উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি পতে পারে। অনুগ্রহ করে নচিে আমাদরে "নগেটেভি ব্যালনেস সুরক্ষা" এর অনুচ্ছদে দেখুন যখনে আমরা গ্যারান্টি দিচ্ছি য়ে আপনি য়ে পরমাণ ফান্ড বনিয়োগ করেছেন তার চয়ে বেশি কষতগ্রিস্ত হবনে না।

উদাহরণ: যদি আপনার লভিরজে ১:২০ হয় এবং আমাদরে গ্রাহক হিসাবে আপনার অ্যাকাউন্টে \$১,০০০ ডলার থাকে, তাহলে আপনি \$২০,০০০ মূল্যরে ট্রডে ওপনে করতে পারবনে।

• স্প্রডে কী?

স্প্রডে বলতে সএফডি এর বডি প্রাইস (বক্রয় মূল্য) এবং আস্ক প্রাইস (ক্রয় মূল্য) এর মধ্যে পার্থক্য বোঝায়। উদাহরণ: ইউরোইউএসডি পয়োররে কোটডে মূল্য যদি ১.২৯১৩ এর বিপরীতে ১.২৯১০ হয়, তাহলে স্প্রডে ৩ পিপি হবে।

• প্রাথমিক/প্রয়োজনীয় মার্জনি কী?

ইনশিয়াল মার্জনি বা প্রাথমিক মার্জনিকে ইনশিয়াল মার্জনি প্রয়োজনীয়তাও বলা হয়। প্রাথমিক মার্জনি বলতে যেকোন ফনিয়ান্সিয়াল ইন্সট্রুমেন্টরে মূল্যরে শতাংশ বোঝায় য়ে পরমাণ অর্থ গ্রাহক হিসাবে আপনাকে পরিশোধ করতে হবে। এটি মূলত যেকোন মার্জনি পজশিন ওপনে করার জন্য প্রয়োজনীয় জামানতরে পরমাণ।

রকিংইয়ার্ড মার্জনি বা মার্জনি প্রয়োজনীয়তা হলো স্প্রডেরে কারণে প্রাথমিক কষতরি পাশাপাশি একটি পজশিন ওপনে এবং পরচালনা করার জন্য আপনার প্রয়োজনীয় অর্থরে পরমাণ।

রকিংইয়ার্ড মার্জনি নমিনলখিতি সূত্ররে মাধ্যমে গঠিত হয়ছে: (অ্যামাউন্ট * ইন্সট্রুমেন্টরে মূল্য) / লভিরজে + (অ্যামাউন্ট * স্প্রডে)।

উদাহরণ: ইউএসডি অ্যাকাউন্টে ১:২০০ লভিরজে ৩ লট ইউরো/ইউএসডি-এর ট্রেডিং হবে, ট্রেডে সাইজ: ৩০০,০০০ এবং অ্যাকাউন্টের মুদ্রা বনিমিয় হার: ১.১৩৭৯৮ হলে রকিংওয়ার্ড মার্জনি হবে: ১৭০৬.৯৭ যা উল্লখিতভাবে গণনা করা হয়েছে: ৩০০,০০০ / ২০০ * ১.১৩৭৯৮ = ১৭০৬.৯৭

• ইক্সুইটি কী?

সংক্ষেপে, ইক্সুইটিকে আমাদের কাছে আপনার পোর্টফোলিওর মূল্য হিসেবে সংজ্ঞায়িত করা যতে পারে। মূলত এটি কোম্পানিতে আপনার ফান্ডের মূল্য (এর মধ্যে যেকোনো সময়ে উপলব্ধ মুনাফা ও লোকসান অন্তর্ভুক্ত থাকবে) এবং তাদের সর্বশেষ কোর্টেডে মূল্যের উপর ভিত্তি করে আপনার পজিশনের অনাদায়ী মুনাফা এবং লোকসান।

• মার্জনি লভেলে পরচিতি

মার্জনি লভেলে মূলত আপনার অ্যাকাউন্ট মার্জনি কলরে কতটা কাছাকাছি তা নির্দেশ করে। এটি উল্লখিত সূত্র অনুযায়ী গণনা করা হয়, মার্জনি লভেলে: ইক্সুইটি/ইনশিয়াল মার্জনি এবং সাধারণত "%" বা শতাংশে এ দেখানো হয়। মার্জনি লভেলে কমে গেলে আপনার অ্যাকাউন্ট লিকুইডেশনের বর্ধিত ঝুঁকি বহন করবে। আমরা এটিকে ক্লোজ আউট (স্টপ আউট) লভেলে হিসেবে উল্লখে করা এবং নচি এ সংক্রান্ত আরও বিস্তারিত বিবরণ দেয়া আছে। আপনাকে সর্বদা এই মার্জনি লভেলে পর্যবেক্ষণ করার পরামর্শ দেওয়া যাচ্ছে। যদিও আমরা সময়ে সময়ে আপনার মার্জনি লভেলে নির্দিষ্ট সীমায় পৌঁছানোর বজ্রপ্তি পাঠাতে পারি, তবে আপনাকে স্মরণ করিয়ে দেওয়া যাচ্ছে যে আপনার এবং আমাদের মধ্যে চুক্তির অধীনে সর্বদা মার্জনি লভেলে পর্যবেক্ষণ করা এবং প্রাসঙ্গিক পদক্ষেপে নেওয়া আপনার দায়িত্ব।

আপনার মার্জনি লভেলে পূর্বের অবস্থায় ফিরিয়ে আনতে আপনি যে প্রাসঙ্গিক পদক্ষেপে নতি পারেন সেগুলো হল:

- আপনার কিছু ওপনে পজিশন ক্লোজ করা বা সুরক্ষিত করা;
- আরও তহবিল জমা করা যা আপনার পজিশনের গড় কমাতে সাহায্য করতে পারে।

অনুগ্রহ করে মনে রাখবেন যে আমরা উপরে উল্লখিত পরামর্শের মত মার্জনি লভেলে রকিংওয়ারমেন্ট পূরণ করার জন্য আপনি যে পদক্ষেপগুলো নতি পারেন সেগুলো সহ আপনার নেওয়া ট্রেডিং সংক্রান্ত সিদ্ধান্ত এবং পদক্ষেপের জন্য আমরা কোন পরামর্শ প্রদান করি না।

• ফরি মার্জনি কী?

ফরি মার্জনি বলতে নতুন পজিশনের জন্য ইনশিয়াল মার্জনি হিসেবে ব্যবহার করার জন্য সহজলভ্য মোট ফান্ডের সমষ্টি বোঝায়। এটি আপনার ইক্সুইটি থেকে আপনার বর্তমান ওপনে পজিশন জন্য ব্যবহৃত মার্জনি ব্যয়োগ করে গণনা করা হয়।

• ইউজড মার্জনি কী?

ইউজড মার্জনি আপনার বর্তমান ওপনে পজশিনে ব্যবহৃত মার্জনিরে সমষ্টি নির্দেশে করে। এটি আপনার সমস্ত ওপনে পজশিনে ইনশিয়াল মার্জনি যোগ করে গণনা করা হয়।

উদাহরণ: আপনি ১.১১৭৫ এ ১০,০০০ ইউরো-ইউএসডি-এর একটি পজশিন ওপনে করবেন।

মনে করুন যে ইনশিয়াল মার্জনি রকিং-ইয়ারমেন্টে ৫% (অর্থাৎ ১:২০ অনুপাতে লিভারজে)। আপনার পজশিনে জন্য ইউজড মার্জনি নমিনরুপে গণনা করা হবে:

$$১০,০০০/২০ + ১০,০০০*০.০০০২ = € ৫৬০.০২$$

এছাড়াও, আপনি ১.১৭২৫-এ ১০,০০০ ইউরো-সিএইচএফ-এর একটি পজশিন ওপনে করবেন।

মনে করুন যে ইনশিয়াল মার্জনি রকিং-ইয়ারমেন্টে ৫% (অর্থাৎ ১:২০ অনুপাতে লিভারজে)। আপনার পজশিনে জন্য ইউজড মার্জনি নমিনরুপে গণনা করা হবে:

$$১০,০০০/২০ + ১০,০০০*০.০০০২ = € ৫৬০.০২$$

অতএব, আপনার অ্যাকাউন্টে প্রদর্শিত মোট ইউজড মার্জনি হবে:

$$৫৬০.০২ + ৫৬০.০২ = € ১১২০$$

• মার্জনি কল এবং মার্জনি স্টপ-আউট কী?

যদিও প্রত্যেকে গ্রাহক তাদের ট্রেডিং অ্যাকাউন্ট কার্যকলাপ পর্যবেক্ষণে জন্য সম্পূর্ণরূপে দায়বদ্ধ, তা সত্ত্বেও আমাদের কোম্পানি একটি মার্জনি কল নীতি অনুসরণপূর্বক গ্যারান্টি প্রদান করে যে আপনার সম্ভাব্য সর্বোচ্চ ঝুঁকি আপনার অ্যাকাউন্টের ইকুইটি অতিক্রম করবে না। আপনার অ্যাকাউন্টের ইকুইটি আপনার ওপনে পজশিন বজায় রাখার জন্য প্রয়োজনীয় মার্জনিরে ৩০% এর নিচে নামে যাওয়া মাত্র আমরা একটি মার্জনি কলে মাধ্যমে আপনাকে সতর্ক করার চেষ্টা করব যে ওপনে পজশিনে বজায় রাখার জন্য আপনার কাছে পর্যাপ্ত ইকুইটি নেই। আপনি যদি টেলিফোন ট্রেডিংয়ে অভ্যস্ত একজন গ্রাহক হন এবং আমরা মনে করি যে আপনি আপনার ওপনে পজশিন বজায় রাখতে পারবেন না, আপনি আমাদের ডিলিভারে কাছ থেকে একটি মার্জনি কল পতে পারেন, যারা আপনাকে আপনার ওপনে পজশিন বজায় রাখার জন্য পর্যাপ্ত পরামিগ অর্থ জমা করার পরামর্শ দিতে পারেন।

স্টপ-আউট লভেলে বলতে ইকুইটি লভেলেকে বোঝায় যখনে আপনার ওপনে পজশিনগুলো স্বয়ংক্রিয়ভাবে কলোজ হয়ে যায়। খুচরা গ্রাহকদের ট্রেডিং অ্যাকাউন্টের জন্য স্টপ-আউট লভেলে হল ১০%।

অনুগ্রহ করে মনে রাখবেন যে আমরা প্রকৃত বা প্রত্যাশিত (আমাদের মতে) বাজারের অস্থিরতা বা সাধারণভাবে বাজারের অবস্থার আমাদের দৃষ্টিভঙ্গির উপর ভিত্তি করে আপনাকে পূর্ব ঘোষণা ছাড়াই আমাদের নজিস্ব বিবেচনার ভিত্তিতে মার্জনি প্রয়োজনীয়তা পরিবর্তন করার অধিকার সংরক্ষণ করি।

নগেটেভি ব্যালেন্স সুরক্ষা

আমরা আমাদের সমস্ত খুচরা গ্রাহকদের নগেটেভি ব্যালেন্স সুরক্ষা প্রদান করি। অর্থাৎ আমাদের গ্রাহক যিনি পরমাণ অর্থ বিনিয়োগ করেছে তার চেষ্টে বর্ষে বর্ষে কৃষতগ্রিস্ত হবে না।

স্বার্থগত দ্বন্দ্ব

কোম্পানিকে একটি কার্যকর স্বার্থগত দ্বন্দ্বের নীতিমালা প্রতিষ্ঠা, বাস্তবায়ন এবং বজায় রাখতে হবে যা কোম্পানির দ্বারা নির্ধারণিত পদ্ধতিগুলি চিহ্নিত করবে এবং দায়িত্বপূর্ণভাবে পরিচালনা ও নিয়ন্ত্রণ করবে এবং প্রয়োজন অনুযায়ী ব্যবসার সাথে সম্পর্কিত স্বার্থগত দ্বন্দ্ব নিষ্পত্তিতে সহায়তা করবে। আরও তথ্যের জন্য অনুগ্রহ করে কোম্পানির স্বার্থগত দ্বন্দ্বের নীতিমালা দেখুন।

নির্দিষ্ট বিচারব্যবস্থায় সক্রিয়-এর প্রস্তাব

সক্রিয় কিছু নির্দিষ্ট বিচারব্যবস্থা বা দেশে বিক্রয়ের জন্য উপযুক্ত নয়। কোম্পানির নির্দিষ্ট এখতিয়ারের অন্তর্ভুক্ত কোনও বিচারব্যবস্থা বা দেশে ক্রয়ের এই নীতিমালা নির্দেশিত হবে না যা বিনিয়োগ পরিসীমা চুক্তিতে উল্লিখিত করা হয়েছে। এই নীতিমালা কোন সক্রিয় বা বিক্রয়ের জন্য কোন প্রস্তাব, আমন্ত্রণ বা অনুরোধ গঠন করে না।

প্রয়োজ্য ভাষা

অনুগ্রহ করে মনে রাখবেন যে আপনাকে ইংরেজি ভাষা ব্যতীত অন্য কোন ভাষায় এই নীতিমালার কোন অনুলিপি প্রদান করা হলে, তা শুধুমাত্র তথ্য প্রদানের উদ্দেশ্যে আপনাকে দেয়া হয়েছে। এই নীতিমালায় কোম্পানীর প্রয়োজ্য সকল বাধ্যবাধকতা ইংরেজি সংস্করণ অনুযায়ী গৃহীত হবে।